
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO NOVO, 
ESTADO DO MARANHÃO DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 15ª LEGISLATURA. 

Às nove horas do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e um, presentes os Senhores 
Vereadores(as) e o Srº Presidente: José Ruimar Diniz Raposo, Levi Coelho Marinho, Lanna dos 
Santos de Oliveira, Edimilson pinheiro Vargas, Valéria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, 
Manoel Max Diniz da Silva, Pedro Arimar Portilho Aguiar, Teodoro Carvalho Barros, José 
Ivonildo Vasconcelos e Erinaldo Lopes dos Santos. Com número legal e sob a proteção de Deus, 
o Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo declarou aberta a presente sessão. Em seguida o 
Pastor Wesley Jonacy fez a leitura bíblica no Livro de Provérbios, capítulo 9, versículo 9º. Logo 
em seguida a secretária fez a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem restrições. 
Expediente nada constou. Pequeno expediente: O vereador Erinaldo Lopes dos Santos 
cumprimentou todos os presentes e parabenizou todos os Secretários de forma geral 
presentes na sessão, em nome do Secretário Tuniquinho, que segundo ele está tendo um 
destaque muito grande na Câmara de Vereadores. O vereador José Ivonildo Vasconcelos 
cumprimentou todos os presentes e citou que o intuito é sempre procurar votar nos projetos 
que são muito importantes e cobrar os serviços que estão errados e finalizou parabenizando a 
o executivo pelos serviços que estão em andamento no município. O Vereador Teodoro 
Carvalho Barros cumprimentou todos os presentes e desejou um bom recesso a todos os 
vereadores e espera que no segundo semestre mais pessoas sejam vacinadas. O vereador 
Pedro Arimar Portilho Aguiar cumprimentou todos os presentes e solicitou que haja mais união 
entre os secretários e os vereadores, ao final parabenizou o Prefeito Antônio Coelho bem como 
o Vice Prefeito Domingos do Nova. A vereadora Valéria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro 
cumprimentou todos os presentes e justificou que em relação ao bairro mangueira houve uma 
solicitação de um munícipe que fosse feito o mesmo projeto que o prefeito Antônio Coelho 
tem em relação a pista de avião, mas segundo ela com certeza também há um projeto para o 
melhoramento da infraestrutura do bairro mangueira e informou que ela mesma fez um 
requerimento com esse fim e que todos os vereadores possam se unir para que haja o 
melhoramento do já citado Bairro. Mencionou, também, que já admirava a relação do Pastor 
Wesley com o Padre Edgar e os parabenizou pela união, que segundo ela, é um fortalecimento 
para o povo de Deus. Ao final fez menção ao recebimento da prestação de conta da Secretária 
de Agricultura com relação a expedição feita na região da serra da cinta e os parabenizou por 
essa aproximação com a comunidade rural. Por fim, pediu a proteção de Deus e que ele renove 
cada dia mais a nossa fé e agradeceu por esse Semestre que se passou. O vereador Manoel 
Max Diniz da Silva cumprimentou todos os presentes e na oportunidade cumprimentou em 
nome do seu amigo e ex-vereador Ribamar Miranda e agradeceu pela presença de todos os 
Secretários e Chefes de Departamento nesse dia tão bonito e importante para todos, apesar 
do momento turbulento vivido por conta da pandemia, segundo ele, só sabe a dor que é quem 
passa e sente a dor da perda de um ente querido.  Informou que entrou em contato com o 
enfermeiro Leonardo, que faz os testes na Casa de Hospedagem, ele lhe informou que ainda 
há casos confirmados no munícipio e que entrou em contato, também, com o diretor do 
hospital que assim como o enfermeiro Leonardo é uma pessoa de grande responsabilidade, e 
lhe informou que na ocasião não haviam casos de Covid confirmados no hospital. Afirmou que 
mesmo com a baixa de casos no município não se deve baixar a guarda para que no município 



não aconteça o que aconteceu a pouco tempo atrás. Ainda na ocasião o nobre vereador citou 
mais uma vez a fala feita pelo Secretário de Estado da Educação, Felipe Camarão, com relação 
ao projeto de leitura desenvolvido pela escola Dep. Lá Roque, estando a frente do citado 
projeto sua irmã Fernanda, Iranir sua tia e Maria José. Agradeceu a Deus pelo reconhecimento 
e pelo resultado positivo por onde ela passa. Falou, também, sobre o empenho dos Secretários, 
mas afirmou que ainda há a necessidade de que haja mais empenho, mais trabalho e parceria 
das Secretárias de forma geral e dos chefes de departamento com o Poder Executivo Municipal 
para que ele desempenhe uma ótima Gestão e as Secretárias ganham notoriedade. Afirmou 
que nos seis meses de Gestão o prefeito Antônio Coelho vem honrando os seus compromissos. 
A vereadora Lanna dos Santos de Oliveira cumprimentou todos os presentes e as pessoas que 
estavam acompanhando a sessão pelo Instagram, mencionou a parceria entre a Secretária 
adjunta da Secretaria de Agricultura, Raimundinha, com essa Casa de Leis. Mencionou, 
também, a união entre os líderes religiosos dessa cidade na pessoa do Padre Edgar e do Pastor 
Wesley. Citou ainda que gostaria de fazer um requerimento verbal com relação a entrega de 
lotes que serão distribuídos no Bairro Novo, ficando, segundo ela, alguns critérios que 
deveriam ser repensados, como, por exemplo, a construção das casas nesses lotes no pequeno 
período de três meses, devido a inviabilidade dessas construções em tão pequeno espaço de 
tempo, precisamente pelo aumento dos preços dos materiais de construção. Sendo necessário 
que esse prazo de três meses seja acrescido de no mínimo seis meses. O Srº presidente José 
Ruimar Diniz Raposo esclareceu a Vereadora Lanna dos Santos de Oliveira que já havia sido 
votado por essa Câmara de Vereadores no pleito passado um projeto de lei com essa 
finalidade, sendo que o prazo não é de três meses e que há toda uma legislação a ser 
obedecida. A vereadora Lanna dos Santos de Oliveira retomando a sua fala informou que por 
ser do pleito passado ela não tinha conhecimento com relação a esse projeto, mas que conste 
na ata a sua preocupação com relação a fiscalização da distribuição desses lotes para quem 
tem renda maior do que a exigida no projeto e, também, que as pessoas não possam vender 
esses lotes, pois as vezes isso acontece. O Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo esclareceu 
a Nobre Vereadora que o seu requerimento verbal era desnecessário, pois tudo o que ela 
estava cobrando já estavam inclusos no projeto já votado. O vereador Edimilson Pinheiro 
Vargas cumprimentou todos os presentes, novamente citou o empenho da Secretária adjunta 
de Agricultura, Raimundinha, pelo empenho em levar aos pequenos produtores os programas 
que a secretaria tem. Mencionou que toda e qualquer administração é composta pelas 
secretarias, que são os responsáveis pelo andamento da administração pública municipal. 
Disse que não há nessa casa de leis uma divisão política, mas sim uma preocupação coletiva na 
aprovação dos projetos de interesse da população sitionovense. Citou por fim, que está à 
disposição de todas as Secretarias que queiram desenvolver seus projetos na região da Serra 
da Cinta e que no mês de agosto todos possam voltar com um sentimento de segurança mais 
reforçado com relação a Covid e desejou uma ótima semana e um bom dia a todos. O Vereador 
Levi Coelho Marinho cumprimentou todos os presentes e solicitou ao Srº presidente que ao 
final da sessão conceda a palavra ao Srº Levi responsável pelo programa Titula Brasil para que 
ele possa fazer uma explanação maior do que seja o programa. Disse se sentir muito satisfeito 
em fazer parte desse Poder Legislativo mais uma vez e mais ainda em poder fazer parte de um 
grupo político que vem sendo bem vitorioso em Sítio Novo, não existindo acepção de quem é 
oposição e quem é situação, pois segundo ele todos possuem um mesmo objetivo que é a 
melhoria do município. Não existindo nenhuma matéria nessa casa que não tenha sido 



aprovada por unanimidade por todos os vereadores não sendo olhado a questão política, mas 
sim o bem coletivo. Mencionou que o prefeito Antônio Coelho não estava presente pois estava 
em Brasília reivindicando muitas coisas ao município e que o prefeito tem procurado conseguir 
aquilo que sitio novo realmente precisa, apesar de muitas vezes algumas coisas não serem 
divulgadas, mas muitas coisas estão sendo feitas. E finalizou sua fala deixando seu abraço de 
esperança e de confiança que tudo possa dar certo se Deus quiser. A vereadora Valeria Noleto 
Xavier de Oliveira Pinheiro pediu a permissão ao Srº presidente para falar um pouco do que a 
coordenadora Tayla lhe repassou sobre o andamento da vacinação em Sitio Novo, para que 
possam ser reivindicadas mais doses. E repassou a todos os vereadores e a todos os presentes 
os dados lhe informados, sendo necessário, segundo ela, que haja uma ação conjunta entre o 
Prefeito os vereadores e a Secretária para que haja um conforto com relação a pandemia. O 
Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo parabenizou a união entre os líderes religiosos nas 
pessoas do Padre Edgar e do pastor Wesley. Para mais, informou a todos os presentes que não 
há nessa Casa Legislativa nenhuma diferenciação de vereador, pois de acordo com ele o único 
objetivo é de realmente legislar para o povo e que praticamente cem por cento das matérias 
votadas Nessa Casa foram aprovadas por unanimidade, sendo muito raro de acontecer. 
Mencionou ainda que ele como presidente se preocupa com todos os vereadores, mas 
principalmente com os vereadores da oposição pra nunca deixar de passar uma informação. 
Parabenizou o Secretário Tuniquinho e solicitou que todas as outras Secretarias façam o 
mesmo que ele, para que todos falem a mesma língua. Pois, as consequências quem sofre são 
os vereadores, ainda segundo ele, quando as coisas vão bem os vereadores não aparecem 
agora quando vão mal está mal por conta dos vereadores. Também na ocasião o Srº presidente 
José Ruimar Diniz Raposo concedeu a palavra a algumas das autoridades que se encontravam 
presentes, a saber: O Srº Vice Prefeito Domingos do Nova agradeceu pelo convite e fez alguns 
comentários acerca da sua participação política na Gestão atual, em conclusão parabenizou a 
Câmara Municipal pelo trabalho prestado, independente de partidarismo e pelo apoio 
necessário. Agradeceu, também, as Secretárias pelas parcerias. O pastor Wesley Jonacy, que 
por sua vez teceu alguns comentários sobre como se ter uma boa administração em parceria 
com as secretárias municipais e ao final fez uma breve oração. O Padre Edgar da Silva que assim 
como o pastor Wesley fez breves comentários sobre a importância de se agradecer a Deus pelo 
dom da vida justamente pelo momento atual vivido. Jorge representante do Sebrae comentou 
sobre a importância das oficinas trazidas pelo Sebrae a cidade de Sítio Novo e do seu carinho 
pela cidade, o Srº Antônio Gomes - Secretário de Agricultura e Dominguinha sua secretária 
adjunta agradeceram pelo convite e se colocaram a disposição da população no que se referir 
a secretaria de agricultura, no mais agradeceram algumas secretarias pelo apoio e parceria e 
mencionaram o que consta no relatório entregue por eles com relação a expedição realizada 
na região Serra da Cinta. O Srº Levi representante do Incra fez alguns esclarecimentos sobre o 
programa  de regularização fundiária - Titula Brasil, se colocou à disposição para esclarecer 
possíveis duvidas e para maiores esclarecimentos pediu que as pessoas acessem a página do 
Incra, por fim elucidou a dúvida da Vereadora Lanna dos Santos de Oliveira sobre de que forma 
esses assentamentos serão contemplados e quem irá fazer essa seleção, bem como se as 
pessoas que comparam os terrenos dos assentados irão ser beneficiadas com o programa. 
Esclareceu a dúvida, também, do Srº presidente sobre a regularização dos beneficiários que 
adquiriram seus lotes através da compra e sobre a questão das sucessões. A Secretária de 
Assistência Social, Aryadila dos Reis, cumprimentou todos os presentes e parabenizou todos os 



Secretários presentes por não medir esforços para honrar seus compromissos. Parabenizou o 
Prefeito Antônio Coelho pela parceria com as secretárias, fez breves comentários, também, 
sobre os programas do Governo Federal que estão à disposição como o Vale Gás e o programa 
minha casa melhor, mencionado as dificuldades enfrentadas pela Secretária na entrega desses 
benefícios. Cleriston responsável pela Gerencia do transporte colocou-se a disposição de todos 
e mencionou as dificuldades enfrentadas para atender todas as demandas das secretarias e 
afirmou que a prioridade no momento é com a Secretária de Saúde. Ordem do dia nada constou. 

E nada mais havendo a tratar o Senhor presidente José Ruimar Diniz Raposo declarou encerrada a 
presente sessão. E para constar, Lanna dos Santos de Oliveira, 1º Secretária redigiu e eu Marta 
Teixeira dos Reis Vargas, Secretária Administrativa lavrei a presente Ata que lida e achada 
conforme vai pela mesa assinada.  

SÍTIO NOVO, ESTADO DO MARANHÃO, AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS 
MIL E VINTE E UM. 


